

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 32-й  
№ 30 (4539)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
28  
МАРТА  
1965 года  
Цена 2 коп.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС

25 марта 1965 года  
Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал работу.

Продолжалось обсуждение доклада тов. Л. И. Брежнева «О неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР».

В прениях выступили тт. В. П. Мжаванадзе (первый секретарь ЦК КП Грузии), З. Н. Нуриев (первый секретарь Башкирского обкома КПСС), Д. А. Кунаев (первый секретарь ЦК КП Казахстана), В. В. Гришин (председатель ВЦСПС), М. С. Соломенцев (первый секретарь Ростовского обкома КПСС), В. Ю. Ахундов (первый секретарь ЦК КП Азербайджана), В. Ф. Гарбузов (министр финансов СССР), А. Я. Пельше (первый секретарь ЦК КП Латвии), И. С. Густов (первый секретарь Псковского обкома КПСС), А. А. Ежевский (председатель Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника»), Т. Усубалиев (первый секретарь ЦК КП Киргизии), С. П. Павлов (первый секретарь ЦК ВЛКСМ), П. П. Лобанов (президент Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина), Л. Я. Флорентьев (первый секретарь Костромского об-

кома КПСС), Д. Расулов (первый секретарь ЦК КП Таджикистана), Н. Ф. Игнатов (первый секретарь Орловского обкома КПСС).

**26 МАРТА** 1965 года  
Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал работу.

Продолжалось обсуждение доклада тов. Л. И. Брежнева «О неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР».

В прениях выступили тт. П. Ф. Ломако (председатель Госплана СССР), И. Г. Кэбин (первый секретарь ЦК КП Эстонии), И. И. Бодюл (первый секретарь ЦК Молдавии), Я. Н. Заробян (первый секретарь ЦК КП Армении), А. Ю. Снечкус (первый секретарь ЦК КП Литвы), Б. Оvezov (первый секретарь ЦК КП Туркменистана).

В заключение с краткой речью выступил Первый секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум Центрального Комитета КПСС единодушно принял постановление «О неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР».

По второму вопросу

повестки дня Пленума — «Об итогах консультативной встречи представителей коммунистических и рабочих партий 1-5 марта 1965 г.» — с сообщением выступил секретарь ЦК КПСС тов. М. А. Суслов.

Пленум единодушно принял постановление по этому вопросу.

Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы.

Пленум перевел тов. К. Т. Мазурова из кандидатов в члены Президиума ЦК КПСС. Пленум избрал тов. Д. Ф. Устинова кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС и секретарем ЦК КПСС.

Пленум освободил тов. Л. Ф. Ильичева от обязанностей секретаря ЦК КПСС.

На этом Пленум закончил свою работу.

## В ЦК КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о расширении льгот инвалидам Отечественной войны и членам семей военнослужащих, погибших в Великую Отечественную войну, и приняли соответствующее решение, а Президиум Верховного Совета СССР издал Указ, согласно которому с 1 мая 1965 года выплачиваемая работающим инвалидам Отечественной войны III группы пенсия во всех случаях не может быть ниже установленного минимального размера пенсии по инвалидности.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР поручили Советам Министров союзных республик, министерствам и ведомствам СССР устанавливать броню для приема на работу инвалидов Отечественной войны в пределах до 2 процентов общей численности рабочих и служащих. Руководители предприятий, учреждений и организаций обязаны создавать необходимые условия для работы инвалидов, путем организации, где это возможно по условиям производства, специальных цехов и отделений и развития надомного труда. Разрешено принимать инвалидов Отечественной войны на работу с неполным рабочим днем, с оплатой по фактической выработке, либо по фактически проработанному времени.

Советы Министров союзных республик, совнархозы, министерства и ведомства, исполнительные комитеты местных Советов депутатов трудящихся обязаны оказывать содействие инвалидам Отечественной войны и семьям военнослужащих, погибших в Отечественную войну, в преимущественном обеспечении их жилой площадью и в строительстве индивидуальных жилых домов. Инвалидам Отечественной войны должны предоставляться беспроцентные ссуды на индивидуальное жилищное строительство в размере до 1000 рублей, с погашением их в течение 10 лет, начиная с третьего года выдачи ссуды.

Установлено, что отпускаемые инвалидам Отечественной войны лекарства по рецептам врачей должны оплачиваться ими в размере 20 процентов стоимости (за исключением случаев, когда действующим законодательством предусмотрена бесплатная выдача медикаментов при амбулаторном лечении).

Инвалидам Отечественной войны I и II групп, а также инвалидам Отечественной войны III группы, не имеющим конечности, предоставляется право бесплатного проезда на всех видах городского пассажирского транспорта (за исключением такси).

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли к сведению сообщение ВЦСПС о том, что профсоюзные организации будут обеспечивать первоочередное направление работающих инвалидов Отечественной войны в санатории, санатории-профилактории, дома отдыха и на амбулаторно-курортное лечение, а также первоочередное направление детей инвалидов Отечественной войны в пионерские лагеря.

Эти меры будут способствовать повышению материального обеспечения, улучшению медицинского обслуживания и трудоустройства инвалидов Отечественной войны и членов семей военнослужащих, погибших в Великую Отечественную войну.

## Отчеты и выборы в парторганизациях

Отчетно-выборное собрание — большое событие в жизни первичной партийной организации. Поэтому каждый коммунист, секретарь партбюро или парткома должен позаботиться о том, чтобы отчет и выборы прошли хорошо, на высоком идеально-организационном уровне.

Успех собрания, его влияние на жизнь партийной организации и в целом коллектива зависит от того, насколько активно будут коммунисты участвовать в его подготовке и проведении. Тут важно все — от отчетного доклада до организации подсчета голосов.

Надо позаботиться о том, чтобы на собрании была создана творческая атмосфера, позволяющая организовать действительно свободный обмен мнениями, деловое обсуждение всех насущных вопросов. Это позволит в принимаемом решении наиболее полно отразить коллективный опыт и лучше определить задачи на предстоящий период.

Известно, что тон собранию задает отчетный доклад. Чтобы в докладе были и глубокий анализ деятельности партийной организации за отчетный период, и острые критика и самокритика, необходимо к подготовке его привлечь как можно больше коммунистов. Одни помогут обобщить опыт, другие — разработать предложения по идеологической работе, по руководству хозяйственной деятельностью предприятия, по улучшению внут-

рисоюзной работы и т. д. В этом случае отчетный доклад и решение по нему будут содержать действительно плоды коллективной мысли, а члены и кандидаты партии с большим знанием дела примут участие в их обсуждении.

В центре внимания собрания должны находиться вопросы выполнения Программы и Устава КПСС, коренные

нужно внимательно разобраться в том, как осуществляется руководство партгруппами и цеховыми парторганизациями, а также профсоюзными и комсомольскими организациями, группами и постами содействия, клубами, красными уголками и библиотеками, наметить, какую помочь им следует оказать.

Важнейшей частью собрания являются выборы руководящих партийных органов. Во время проведения их должно быть обеспечено строгое соблюдение внутрипартийной демократии, требований Устава партии и инструкции ЦК КПСС «О проведении выборов руководящих партийных органов». Необходимо еще до собрания ознакомить коммунистов с этой инструкцией.

Надо обеспечить свободное и деловое обсуждение каждой кандидатуры. Только в этом случае в состав партийных органов будут избраны коммунисты, обладающие определенными организаторскими способностями и чувством нового, тесно связанные с жизнью коллективов, те, кто заслужил уважение и доверие партийных масс.

Хорошо провести выборы — значит обеспечить дальнейшее совершенствование стиля и методов партийной работы, обогатить ее новыми формами, еще выше поднять роль первичных организаций в борьбе за претворение в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС.



Первый выход человека из корабля в космическое пространство.

Внизу — корпус корабля-спутника «Восход-2». Слева — второй пилот летчик-космонавт подполковник А. А. Леонов в специальном скафандре.

Снимок сделан с экрана телевизора.

Фотохроника ТАСС.

**Н**А ПЕРВЫЙ ВЗГЛЯД коллектив малиновской шахты живет обычной трудовой жизнью. Так же как, скажем, живут и шахтерские коллектива «Шушталепской», «Капитальной-2» или других шахт. Однако это лишь первое впечатление.

На «Малиновской» есть существенное отличие: здесь больше, чем на других шахтах рудника, работает комбайнов, а сейчас внедряется угольный струг.

## КУРС ПРАВИЛЬНЫЙ

Стремление к механизации забоев наложило своеобразный отпечаток и на дела и на настроение людей. Не будет ошибкой, если сказать, что здесь каждый горняк понимает значение механизации и стремится внести в нее свой посильный вклад.

Горнорабочий первого участка В. В. Варапаев не новичок в шахтерском деле, поработал в разных забоях, а сейчас, примерно, уже полгода, работает в комбайновой лаве.

— Организация труда сложнее, — рассказывает он, — возрастает ответственность за порученную операцию. Причем, ведь не работаешь ежедневно на одной операции, меняешься с товарищами и приходится знать всю работу, связанную с комбайновой добычей.

Но при правильной расстановке сил, когда бригада трудится слаженно, работать куда легче, чем в лаве, где уголь берут отпалкой...

Варапаев работает в бригаде Комиссарова, в которой 11 человек. Рабочий не зря в своем рассказе говорил, что в комбайновой лаве надо работать слаженно. Именно так и трудится передовая бригада. Время работают они в одну смену, заканчивают лаву. И у них получается, что цикл завершает за три смены, из которых две добывочные и одна ремонтная.

И вот в две добывочные смены они дают до 400

тонн угля. План, ежеминно перевыполняется на 25-30 процентов.

Начальник участка тов. Мачин тоже, как говорят, обеими руками голосует за комбайн.

— На нашем участке особенно видны преимущества механизированной добычи. В одной лаве работает комбайн, в другой берут уголь на отвалку. И вот во второй-то лаве дела идут куда хуже. Даже план не выполняем. И в целом

задание по участку перекрываеться благодаря успешной работе бригады Комиссарова.

Интересами механизации на шахте живут все. Например, немало подробностей о работе комбайнов можно услышать от секретаря партийной организации тов. Патокина. Чувствуется, что его интересует не только настроение, жизнь людей, но и вопросы чисто инженерные.

В целом по шахте процент механизированной добычи угля из года в год увеличивается. Правда, не скажешь, что рост внушительный. Однако по сравнению с другими шахтами коллектив «Малиновской» выбрал более правильный курс. И недостаток лишь в том, что имеющаяся техника не всегда правильно эксплуатируется и полностью используется.

Сейчас на шахте внедряется новинка механизации — угольный струг. Помощь в его внедрении оказывают и трест и шахта «Капитальная-1», где есть несколько человек, знакомых с работой струга.

Пока еще рано говорить о выгоде. Проводятся опыты, ведутся поиски. Но ясно одно — что поиски ведутся не зря.

С. МЕЖЕКОВ.



В ЧИСЛЕ МНОГИХ замечательных знатаков автоматики на Южно-Кузбасской ГРЭС с уважением называют слесаря Василия Трофимовича Жижина. За пятнадцать лет работы на электростанции он в совершенстве овладел тонким мастерством наладки и ремонта сложной аппаратуры.

На снимке: В. Т. ЖИЖИН за наладкой автоматического устройства.

Фото Д. Молокова.

## А ЛЕТО не за горами

Да, приближается пора летних отпусков, пора увлекательных поездок на рыбалку, по грибы, за ягодами. И не случайно в шахткоме «Шушталепской» решили поговорить с физоргами и культурными работниками участков о том, как они думают организовать летний отдых трудящихся.

Разговор был откровенным и интересным. Например, рабочий транспорта А. Снегирев говорил, как можно при минимальных затратах организовывать выезды на речку. Неплохо разбить свой летний лагерь отдыха, куда бы могли приезжать горняки с семьями на выходной день, на время своего отпуска.

А. Рогов, горняк с участка № 8, предъявил обоснованные претензии к администрации, которая должна быть заинтересованной в правильном отдыхе шахтеров и оказывать помощь в организации культурного досуга.

Одним словом, было высказано много дальних замечаний и мыслей. Собравшиеся решили выработать на лето конкретные планы по каждому участку и представить их в шахтком, чтобы профсоюзные руководители помогли претворить эти планы в жизнь.

## Ваши успехи радуют

Десять дней я находился на лечении в Малиновской больнице и остался доволен работой ее коллектива. Здание не приспособлено, но и в трудных условиях здесь сумели отлично поставить уход за больными. Тут уютно, чисто, спокойно. Казалось бы, что при печном отоплении невозможно избавиться от пыли, но истопница Оля все делает очень аккуратно. Чисто повелены стены, до блеска доведен пол — в этом заслуга техничек, которые тоже заботятся о быстрейшем выздоровлении больных.

Радует вежливость, душевная доброта работниц больницы. Особенно хочется сказать о враче Зое Павловне Куропаткиной. Замечательный человек, любит и знает свое дело, бережно и внимательно относится к больным. А сестры? Вот одна характерная деталь: сестра приносит в палату лекарство, и не уйдет до тех пор, пока больной не примет его в ее присутствии.

Все медицинские работники без исключения трудятся очень добросовестно. Но хочется отметить еще главного врача Ирину Матвеевну Лузянину, сумевшую сплотить коллектив и поднять его на борьбу за образцовое лечение и заботливый уход за больными.

Большое спасибо вам, дорогие товарищи! Ваши успехи радуют.

Н. РЫЖКОВ.

\*

Чубаевская просит выразить благодарность контролеру центрального узла связи т. Карпову В. П. Эта чуткая женщина проявила оперативность, сделала запросы по следам, казалось бы, безнадежно затерянной бандероли, и она с ее помощью была вручена адресату.

— Быть такими им долг повелевает, — говорит начальник узла связи Василий

Ильич Задорожнюк. Но, по секрету говоря, он очень гордится своими связистами.

Пройдут годы — многие профессии вытеснят кибернетика. Другие утратят свое значение. Но должности связистов, вероятно, сохранятся во все времена. Они всегда будут добрыми вестниками в каждой семье.

П. СТАРОДУМОВ.

## БЕСПОКОЙНАЯ

льзуются все граждане, без исключения. Корреспонденция, приносимая населению, неисчислимая. О том свидетельствуют полные сумки почтальонов, ежедневно вы-

стужу, вынимая из сумки газеты, она с каждым обменивалась ласковым словом. Отойдет, спрячет руку под ватник, отогреет ее у девичьего сердца и идет даль-

нее. — Чтобы люди понапрасну не томились, нужно на каждую улицу выходить в один и тот же час — это девиз Лиды Сапроновой из четвертого отделения.

Не случайно выбрала она беспокойную должность почтальона. Беспечной, задорной девушке нравится широкое общение с людьми. Но надо видеть ее огорчение, когда человеку, ждущему вестей, она не может предложить ничего утешительного.

— Стыдно становится, — говорит она, — за тех невнимательных родичей.

ше по адресам.. Хорошая память позволяет ей быстро и безошибочно ориентироваться в многочисленной корреспонденции. Большую услугу оказывает опорный почтовый ящик. Но участок не маленький. За день Лida устает. После трудового дня можно бы и отдохнуть. Однако молодость побеждает. Ей не сидится на месте. Отделение связи шефствует над одним из классов школы № 4. Лida спешит к своим шаловливым друзьям. Нужно выявить отставших, помочь им в учебе. А когда дела идут успешно, Лida непротив развлечений со школьниками. Зимой организовывала лыжные прогулки за город. Сейчас пора напряженная. Лida тоже учится в 10 клас-

се школы рабочей молодежи. Необходимо хорошо подготовиться. Скоро держать экзамены. А впереди — очное или заочное учебное заведение. В этом неустанным труде девушка черпает новые силы, видит источник счастья.

Любит Лиду в коллективе. Большим уважением она пользуется и у жителей обслуживаемых улиц.

— Знаю, трудная у нее работа, — говорит рабочий В. С. Антропов, — но девушка — огонь. Побольше бы таких замечательных связисток.

А сколько их еще, этих незаметных тружениц, чей труд будит в людях добрые чувства признательности!

Д. Селиверстов от имени жителей улицы Молфермы благодарит почтальона 11 отделения связи Раю Новикову.

До нее, — пишет он, — почта доставлялась с перебоями. С ее появлением положение совершенно изменилось, письма и газеты стали поступать всегда своевременно.

Пенсионерка Готальская из поселка Шушталеп восторженно отзываеться о работе почтальона Веры Мамыкиной.

— В любую непогоду, — сообщает она, — Вера несет нам приветы из разных уголков страны.

Работница санэпидстанции

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Группа рабочих погрузки шахты «Капитальная-2» прислала в редакцию письмо о неправильном распределении премии, полученной от комбината «Кузбассуголь» за хорошую работу в третьем квартале. Письмо было направлено в ПТУ для проверки и принятия мер.

Заместитель начальника ПТУ т. Куч сообщил в редакцию, что письмо рабочих разбиралось на заседании цехового погрузки и местного комитета ПТУ. Премию рабочие погрузки получили за третий квартал, будучи еще в штате «Капитальной-2». Списки на предоставление лиц для пре-

мирования утверждались шахтным комитетом «Капитальной-2», который исходил из того, чтобы представить для премирования лучших из лучших.

Что касается мотористки т. Исаевич, то, действительно, она исполняла обязанности чекистки и вела всю работу по заполнению рапортов. Этот факт был рассмотрен на бюро партийной организации управления, и начальник погрузки т. Дикопольцев строго предупредил. Одновременно ПТУ вошло в ходотайство перед трестом об утверждении по штату погрузки «Капитальной-2» учетчика.

# ЗВОНОК

Страница  
школьника

## Юность пробует силы

ИТАК, смотр сил юных талантов продолжается. Уже пятый день на сценах клубов города идут состязания школьников в искусстве петь, плясать, рассказывать, играть...

В одной короткой статье невозможно охватить всего, что было представлено участниками школьной художественной самодеятельности за эти дни. Остановимся пока на трех концертах, подготовленных тремя восьмилетними школами города Калтана — 24-й, 12-й и 18-й.

Клуб «Энергетик». Однадцать часов дня. Перед занавесом появляется девочка, и ее звонкий голос заглушает шум в зале:

— Выступают участники художественной самодеятельности школы № 24.

В разные стороны плывет занавес. На сцене хор. Звучит песня Бабаджаняна «Дружбы знамена выше!».

Таким было начало. И вот уже, смевая друг друга, на сцену выходят чтецы, танцовщицы, солисты...

Разнообразна программа

концертов. Составить и выверить ее — дело серьезное. И видно, что над этим вопросом было поработано основательно. Особенно заметно это по концертам 12-й и 18-й школ. Здесь, в соответствии с положением о смотре учтены почти все жанры — и в каждом — минимальное количество номеров, конечно, самых лучших.

А вот о 24-й школе этого

### ЗАМЕТКИ СО СМОТРА ШКОЛЬНОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

сказать нельзя. В одном здесь перестарались, в другом — недостарались. Например, было представлено два хора, а драма упущена. Сразу два минуса. Да и во многом остальному замечались недоделки. В мастерстве исполнения, в костюмах, в умении держать себя на сцене.

Например, интересное стихотворение «Модница» в исполнении ученицы 5 класса Зины Банниковой выглядело бес-

цветным, скучным. Над ним еще стоило поработать, прежде чем включать в программу. Русский танец «По мосту-мосточку» проиграл из-за костюмов, одетых нерешительно, как попало. Исполняли его семиклассницы. А буквально через два номера был объявлен украинский танец. На сцену вышли девочки 3-4 классов и... повторили вторую часть русского танца. Для некоторых исполнителей сцена предоставлялась по несколько раз, — а это тоже минус. Например, семиклассница Иванова Нина появлялась на сцене трижды. Причем, многое из того, что она исполняла, было или слабо или не в ее вкусе. «Адриатическое море», песенки «Рыжик» и «Топ-топ» — это пока для Нины слишком серьезные вещи.

Однако, несмотря на все эти недостатки, творческий коллектив 24-й школы показал много хорошего. Из 30 номеров 15 заслужили хорошие и отличные оценки.

Замечательно прочла стихотворение А. Барто «Марина требует «Зарю» ученица 4

класса Таня Карпова. Неплохо прозвучала тирольская песня из кинофильма «Золотая симфония» в исполнении группы семиклассниц и т. д.

Я уже говорил, что 12-я и 18-я школы выступили наиболее удачно. Это два конкурента на первое место среди восьмилетних школ по калтанскому кусту.

Прекрасно справился со своей творческой задачей хор 12-й школы. Он спел две песни: «О краснодонцах» Соловьева-Седого и польскую народную «Висла». И спел так, как редко удается более солидным хоровым коллектикам.

Хорошая дикция, легкость и пластичность исполнения принесли ему самый высокий балл. А вот хор 18-й школы подкачал, хотя возможностей у него было куда больше. Чего стоит один духовой оркестр, в сопровождении которого хор выступал. Но в этом-то как раз и причина его неудачи. Оркестр буквально забивал звучание хора. Из-за барабана и кларнета невозможно было услышать ни одного слова песни.

И второй недостаток. Песня композитора Потапенко «Падает снег» очень сложна по смыслу, и поэтому у хора по-

просту нехватило сил исполнить ее как следует. Можно было подобрать что-нибудь попроще.

Но зато в отношении драмы на стороне 18-ой школы оказался явный перевес. Ученики 6 класса поставили первое действие веселой, увлекательной пьесы Рапкина «Космический гость». Юные артисты держались на сцене смело и просто. События развертывались живо, без пауз и помех.

Что, к сожалению, нельзя сказать о драмколлективе школы № 12, которыйставил драму «Удивительный суд» Туричина.

Нельзя пройти мимо выступлений чтецов обеих школ. По-настоящему мастерски прочитала сказку «Сорока-белохвоста» ученица 3 класса школы № 12 Таня Попова. Высоко оценены стихи «Сашка и кепка», «Автобус и троллейбус», прочитанные учениками 18-ой школы Юрий Полухинским (2-ой класс) и Людой Ворончихиной (3 класс)...

Юность пробует силы. И, надо сказать, — сил у нее достаточно, чтобы нести в жизнь настоящее искусство, чтобы приобщать людей к прекрасному.

М. СУББОТИН.

## В ДШИ КАПИКУЛ

Работники горкома ВЛКСМ, Дома пионеров и школ города в дни школьных каникул проводят ряд интересных мероприятий.

В разгаре городской смотра художественной самодеятельности. В первый день каникул, 24 марта, во Дворце культуры «Энергетик» (г. Калтан) состоялись первые выступления юных самодеятельных артистов — школы-интерната № 26 и школы № 25. А 25 марта свое искусство показали школы Малышева Лога. Замечательно выступили ребята школы № 15. «Молодцы!» — сказали им члены жюри, прослушав стихотворение о космонавте Леонове.

Открываются традиционные выставки детского технического творчества. Для них отведены помещения в школе № 7, в школе № 3 и в Калтанской школе № 14. На выставках будут представлены тысячи экспонатов.

Много интересных утренников, вечеров, диспутов и встреч организуется в Доме пионеров. 24 марта состоялась встреча ребят с местными поэтами и писателями. Вчера был утренник книги для вторых классов и вечер для 5-6 классов. «По веселым страницам». На днях сюда собрались ребята четвертых классов на беседу о десяти книжках, а в 12 часов состоялся утренник третьеклассников, посвященный писателю Гайдару. Сегодня кукольный театр даст два представления, а 30 марта будет смотр художественной самодеятельности Дома пионеров.

МАЯК  
стр. КОММУНИЗМА  
№ 39 (4589)



МНОГО ХОРОШИХ ДЕЛ имеют на своем счету учащиеся второй школы. Одно из таких дел — создание краеведческого музея. Здесь собраны экспонаты, отражающие животный и растительный мир родного края: чучела зверей и птиц, два аквариума, образцы трав, цветов и т. д. Многие экспонаты подарены ребятам обществом охотников и рыболовов города.

Однако музей еще не принял своих окончательных очертаний. Он будет расти, пополняться новыми материалами.

На снимке: пионерки Вероника Куликова и Надя Дудникова у аквариума, кормят рыб.

Фото Д. Молокова.

### Стихи литкружковцев школы № 5.

#### СНЕГ

Здесь белеет первый снег  
Он всем прохожим нравится.  
Березка грустная всегда  
Теперь уж не печалится.

А елочки-красавицы  
Построились все в ряд,  
Зеленые-зеленые  
Они сейчас стоят.

Поникшая сосеночка  
Надела шубку белую.  
А детишки во дворе  
Снегурочку делают.

Галия Бунькова,  
ученица 7 класса.

### НА ТЕМЫ МОРАЛИ

#### Не будьте жестокими

Я хочу рассказать о двух случаях, которые произошли на моих глазах и очень взволновали и огорчили меня.

У Дома культуры «Шахтер», рядом с танцплощадкой, играли два мальчика лет десяти-тринадцати. Вот один из них полез на дерево и сломал большую ветку. Я сказала им, что этого делать нельзя, что люди сидят деревья не для того, чтобы их ломать.. Мальчики рассмеялись, и

поняла, что мои слова им безразличны.

Другой случай произошел также на улице. Три девочки остановились возле детского грибка и одна из них со смехом вскарабкалась на него. Две другие стали раскачивать грибок, сломали крышку и убежали.

Как вам не стыдно, девочки? А мальчики? Ведь же сами должны охранять природу, беречь ее. Сажать деревья и выращивать их. Природа — лучший друг человека, источник его жизни. Помните это.

Нина Курякова,  
ученица 6 класса  
школы № 21.

# Пленум ЦК РРП

ДНЕМ 21 марта люди спешили к зданию администрации бытового комбината шахты № 9... Они шли празднично одетые. Шли горняки с женами, ветераны труда, домохозяйки, пенсионеры. По инициативе шахтного комитета профсоюза и ЖКО они были приглашены коллективно, по-семейному провести свой воскресный день.

В большом зале комбината, как говорится, яблоку упасть не

## ПО-СЕМЕЙНОМУ

куда было — собралось около 400 человек. Тогда А. Т. Никитенко, председатель шахткома, тепло приветствовал собравшихся и представил им народного судью тов. Сидоренко, который выступил перед горняками с интересной беседой, посвященной взаимоотношениям супружеских пар и влиянию этих взаимоотношений на воспитание детей.

Со своими соображениями по этому поводу выступили также т. Т. Н. Индолев и Ф. Е. Шишкин.

Разговор о супружестве особенно полезен был, естественно, тем, кто еще только-только вступил в брак. А такие здесь были: Боян, Тупицыны, Балабановы, Майдуровы. Их поздравил председатель общественного домкома И. П. Асельборн и вручил им от имени шахты ценные подарки.

В. ГЮНТЕР.

А вот и дети, о воспитании которых только что говорили. На сцене — участники художественной самодеятельности детской комнаты под руководством А. А. Зуевой. Они поют, танцуют, читают стихи.

Много интересного предложили собравшимся организаторы коллективного отдыха. Здесь и концерт клуба «Октябрь», и демонстрация мод весенне-летнего сезона, аттракционы, массовые игры, танцы.

К услугам горняков богато сервированные столики с закусками: яблоками, легким вином...

До позднего вечера веселились шахтеры и члены их семей. А уходя, они горячо благодарили организаторов этого интересного починка — начальника ЖКО А. В. Петрягина, домоуправов Е. Т. Колмакову и М. Т. Ильиных.

Мнение было единодушным: чем сидеть в воскресение по домам, гораздо лучше вот так собираться и сообща проводить свой досуг. Пожелания эти учтены. Работники ЖКО и шахтного комитета, учитывая опыт проведения первого коллективного дня отдыха, собираются и впредь культивировать подобные мероприятия, посвящая, если так можно выразиться, «официальную часть» их программы разнообразным вопросам, интересующим наших горожан.

В. ГЮНТЕР.

БУХАРЕСТ, 23 марта (ТАСС). Вчера состоялся Пленум Центрального Комитета Румынской рабочей партии. По предложению Политбюро ЦК РРП Пленум единодушно избрал Первым секретарем ЦК РРП Николае Чаушеску.

Пленум решил рекомендовать Великому национальному собранию избрать на пост Председателя Государственного совета Румынской Народной Республики Киву Стойку, члена Политбюро ЦК и секретаря ЦК Румынской рабочей партии.

## ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦК РУМЫНСКОЙ РАБОЧЕЙ ПАРТИИ НИКОЛАЕ ЧАУШЕСКУ

Как уже сообщалось, на состоявшемся Пленуме Центрального Комитета Румынской рабочей партии Первым секретарем ЦК РРП единодушно избран Николае Чаушеску.

тогда в условиях глубокого подполья.

За политическую деятельность Н. Чаушеску неоднократно подвергался арестам.

После освобождения страны от фашистского ига Н. Чаушеску выполняет функции секретаря Центрального Комитета КСМ. В 1945 г. на национальной конференции Коммунистической партии Румынии он был избран кандидатом в члены ЦК КПР. На II съезде РРП в декабре 1955 г. Н. Чаушеску избирается членом Политбюро ЦК партии. В 1964 году Чаушеску был удостоен звания Героя Социалистического Труда Румынской Народной Республики.

ТАСС.

НИКОЛАЕ ЧАУШЕСКУ родился в 1918 году в бедной крестьянской семье. С детских лет познал он тяжелую жизнь трудового человека в прежней буржуазно-помещичьей Румынии. С юношеских лет включается Н. Чаушеску в революционное рабочее движение.

В 1936 г. Н. Чаушеску вступает в Коммунистическую партию Румынии, работавшую

ТАСС.

## ГОРОД ГЕОРГИУ-ДЕЖ

В целях увековечения памяти выдающегося деятеля Румынской Народной Республики и международного коммунистического и рабочего движения

Георге Георгиу Дежа Президиум Верховного Совета РСФСР своим Указом от 23 марта 1965 года переименовал город Лиски Воронежской области в город Георгиу-Деж.

ТАСС.

Волода — члены молодежной театральной студии, недавно созданной при клубе «Октябрь» режиссером Натальей Павловной Зеленской. Студия эта молода и по своему возрасту и по возрасту своих членов. Большинство из них — школьники, есть студенты горного техникума и шахтеры. И всех их привела сюда дорога любви к театральному искусству.

Остались позади упорные, кропотливые дни работы над

не. Они сидели в зале, как завороженные, боясь пропустить хоть одно слово, хоть одно движение выступавших. Бурными аплодисментами были награждены самодеятельные артисты. И надо сказать, здорово они играют! Дикция, движения, мимика отработаны хорошо. И, глядя на них, забываешь, что этим артистам не более 16-19 лет. Кажется, что смотришь и слушаешь профессиональных актеров, невольно переносишься в те далекие времена царствования Бориса Годунова, живешь мыслями и чувствами героев сцены. Настолько совершенна их игра. И хочется верить, что многие члены молодежной студии навсегда полностью посвятят себя театру, как их замечательный руководитель и друг Наталья Павловна Зеленская.

Л. ЩЕЛКУНОВА.

РОЛЯМИ, над костюмами. И вот «Сцена у фонтана» на сцене. 14 марта молодежная студия выступила перед избирателями в школе № 21, в клубе «Октябрь», в комбинате шахты № 9. Горячо встретили зрители их появление на сце-

ненном фильме «Операция «Тициан». (16, 18, 20). Для детей «Сорок девять дней». (14).

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 29 марта — 2 апреля в большом зале новый цветной широкозеркальный художественный фильм «Хоккеисты». (10, 12, 14, 16, 18, 20, 22). 29 марта — 1 апреля в малом зале новый художественный фильм «Бум». (11, 13, 17, 19, 21). Для детей художественный фильм «Мальчики». (9, 15).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». 29-31 марта новый художественный фильм в двух сериях «Господин-420». (15, 18, 21).

КИНОЗАЛ «ГОРНЯК». 29-30 марта «Теперь пусть уходит» (11, 15, 17, 19, 21). Для детей «Старожил» (13). КЛУБ имени В. И. ЛЕНИНА. 30-31 марта новый художе-

ственный фильм «Операция «Тициан». (16, 18, 20). Для детей «Сорок девять дней». (14).

ЛИСИН Алексей Евсеевич, проживающий в г. Осинники, по ул. Пролетарская 1-б, возбуждает дело о расторжении брака с ЛИСИНОЙ Марийей Александровной, проживающей в г. Междуреченске, по ул. 2 Нагорная, 2-15. Дело будет слушаться в народном суде г. Междуреченска.

ФУНДОВАЯ Екатерина Ивановна, проживающая в Новокузнецком районе, Кузнецком районе, по ул. Грековка, возбуждает дело о расторжении брака с ФУНДОВЫМ Василием Васильевичем. Дело будет слушаться в народном суде г. Калтана.

ОСОКИНА Татьяна Антоновна, проживающая в г. Осинники, по ул. Чапаева, 70, возбуждает дело о расторжении брака с САТОНКИНЫМ Василием Петровичем. Дело будет слушаться в народном суде г. Кемерово.

КИВУ СТОЙКА —  
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ  
ГОСУДАРСТВЕННОГО  
СОВЕТА РРР

Великое национальное обложение РРР избрало Киву Стойку Председателем Государственного совета Румынской Народной Республики.

Киву Стойка родился в 1908 году в селе Смечь Площадской области в семье крестьянина. В раннем возрасте включился в революционное рабочее движение. В 1931 году вступил в коммунистическую партию Румынии. В 1933 году он за участие в организации крупнейшей в истории румынского рабочего движения забастовки железнодорожников Гривицы в Бухаресте был приговорен военным трибуналом к 12 годам каторжных работ. Отбыл наказание в ряде тюрем и лагерей, где в условиях стройкайша содержались румынские революционеры.

После освобождения Румынии от фашистского ига Киву Стойка занимал ряд ответственных партийных и государственных постов. После II (декабрь 1955 года) и III (июнь 1960 года) съездов Румынской рабочей партии Киву Стойка избирается членом Политбюро ЦК РРП. В 1958 году он был удостоен звания Героя Социалистического Труда Румынской Народной Республики. ТАСС.

## СБИТО 5 самолетов

ХАНОЙ, 23 марта (ТАСС). Как сообщило Верховное командование вьетнамской народной армии, 21 и 22 марта во время налетов американской авиации на Демократическую Республику Вьетнам, было сбито 5 вражеских самолетов, два из них — южнее Винь-Лина и три восточнее Део-Нганга.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН

ЛИХАНОВА Зинаида Алексеевна, проживающая в г. Осинники, по ул. Ворошилова, 25, возбуждает дело о расторжении брака с ЛИХАНОВЫМ Дмитрием Васильевичем. Дело будет слушаться в народном суде г. Осинники.

ЖУРАВЛЕВА Галина Николаевна, проживающая в г. Осинники, по ул. Ленина, 175-7, возбуждает дело о расторжении брака с ДРУЩЕНКО Владимиром Ильичем. Дело будет слушаться в народном суде г. Осинники.

ДЕМИН Николай Тимофеевич, проживающий в г. Калтана, пос. Малышев Лог, ул. Невского, 57-а, возбуждает дело о расторжении брака с ДЕМИНОЙ Валентиной Васильевной, проживающей в г. Мыски, ул. Черемуховая, 5. Дело будет слушаться в народном суде г. Калтана.

ОСОКИНА Татьяна Антоновна, проживающая в г. Осинники, по ул. Чапаева, 70, возбуждает дело о расторжении брака с САТОНКИНЫМ Василием Петровичем. Дело будет слушаться в народном суде г. Кемерово.

## БУДУЩЕЕ СЦЕНЫ ПРИНАДЛЕЖИТ ИМ

ПЕРЕД тобой, читатель, фотография. Вглядитесь в нее внимательно. Кто они — надменная красавица с гордо поднятой головой и прекрасный юноша с пылающим любовью взором? Узнаешь? Да,

это царица Марина и Дмитрий самозванец из драмы Пушкина «Борис Годунов», а точнее — это ученица 9-го класса школы № 1 Товстяк Галия и ученик 9 класса школы № 13 Бежевский

ролями, над костюмами. И вот «Сцена у фонтана» на сцене. 14 марта молодежная студия выступила перед избирателями в школе № 21, в клубе «Октябрь», в комбинате шахты № 9. Горячо встретили зрители их появление на сце-

не на строительстве асфальто-бетонного завода — плотники-бетонщики, каменщики, арматурщики и электросварщики, на строительство в совхозе «Партизан» — каменщики, плотники-бетонщики и монтажники.

Однокомандное предоставление общежитие. Обращаться в отдел кадров с 9 до 17 часов ежедневно.

На Осинниковской базе автотреста № 1 на постоянную работу в горный цех — проходчики, монтажники, откатчики, кондукторы, на строительство — плотники-бетонщики, каменщики, арматурщики и электросварщики, на строительство в совхозе «Партизан» — каменщики, плотники-бетонщики и монтажники.

Однокомандное предоставление общежитие. Обращаться в отдел кадров с 9 до 17 часов ежедневно.

На Осинниковской лесоторговой склад ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ, мужчины и женщины, а также рабочий-стекольщик. Свяжитесь по адресу: Стройгородок, ул. 9 Штольня, 159.

Адрес редакции: г. Осинники ул. Ленина, 116-а, Телефоны: редактора — 7-38, заместителя редактора — 7-38, зав. партийным отделом — 9-24, промышленным отделом — 9-00, отдела культуры и писем труда — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.

ОП 15127

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровской области.

Тираж 11,500 экз. Зак. № 1960